

泰国羽毛球公开赛打响

国羽全力争夺奥运积分

本报记者 周 圆

2023世界羽联巡回赛超级500赛事泰国羽毛球公开赛,将于5月30日至6月4日在曼谷进行,中国羽毛球队将在男单、男双项目上全主力出战,争夺奥运积分。

泰国站比赛国羽男单将派出石宇奇、李诗沣、陆光祖、翁泓阳四人,3号种子石宇奇和翁泓阳在上半区,同半区最大对手是头号种子、中国台北名将周天成。李诗沣和陆光祖在下半区,2号种子、泰国名将昆拉武特是最强劲的对手。

本报记者 袁雪婧

作为东京奥运会冠军、世锦赛多金王,邹敬园在双杠“江湖”中已经无需证明自己的绝对实力。在5月28日进行的全国体操锦标赛上,邹敬园轻松摘得双杠金牌,他还通过比赛试练了双杠、鞍马的多套编排,为征战亚运会、世锦赛等重要国际赛事提前“校准”比赛感觉。

本次全锦赛邹敬园参加鞍马、双杠两个项目的角逐。资格赛中邹敬园使用难度5.4的鞍马成套,在获得鞍马决赛资格的选手中,这是难度最低的一套,但却得到全场最高完成分8.700分,排名单项第六。男团决赛中,邹敬园大胆尝试难度高达6.5的成套,虽然出现了失误,但是“试错”的锻炼价值同样很大。鞍马决赛中,他又尝试了难度5.6的成套,再次得到全场最高完成分8.633分,最终获得第四名。

此前受到手腕伤势的困扰,邹敬园在陕西全运会后告别鞍马赛场一年多。这次全锦赛尝试不同的编排,也是为下半年征战国际大赛做好准备。“这次比赛加入了鞍马角逐,对我来说手腕和肩的负荷比较大,是一个考验。”邹敬园表示,希望在鞍马项目上能为中国男团作出更大贡献。“鞍马刚恢复一个月时间,鞍马训练对吊环上肩的运用也有一定影响,所以这次比赛没有比吊环。按照现在男团项目的配置,鞍马有些缺人,所以自己也想恢复起来,在世锦赛、奥运会上能多为团体作贡献,承担起这份责任。”

本次全锦赛双杠比赛中,邹敬园仍旧“一骑绝尘”。资格赛使用难度6.5的成套得到15.950分,团体决赛挑战难度6.9的成套同样得到15.950分,双杠决赛使用难度6.5的成套得到15.966

由于阿萨尔森、金廷、骆建佑、李梓嘉等世界一流选手都没有参加本站比赛,此役对于国羽男单来说是争抢奥运积分的好机会。本站冠军的积分为9200分,亚军为7800分,如果李诗沣、石宇奇能打进前四,积分将增加至少6000多分。

国羽男双4对主力参赛,2号种子刘雨辰/欧烜屹,3号种子梁伟铿/王昶,8号种子何济霆/周昊东都在下半区。何济霆/周昊东首轮对阵法国组合波波夫兄弟,第二轮可能遭遇前世界第一、印尼“小黄人”组合吉迪恩/苏卡穆约。同区还有6号种子、印尼组合卡

尔南多/马丁。任翔宇/谭强独守上半区,同区有头号种子、印度组合兰基雷迪/谢提和韩国强档崔率圭/金元昊。

女单方面,陈雨菲因为伤病影响继续休整一周,何冰娇、王祉怡、韩悦、张芝曼将直接参加正赛,高昉洁将从资格赛打起。国羽最大的对手是头号种子、韩国天才少女安洗莹,另外还有西班牙名将马林、泰国“一姐”拉差诺。

国羽女双延续了上一站马来西亚大师赛的阵容,参加苏迪曼杯的陈清晨/贾一凡、郑雨/张殊贤两对世界排名前两位的组合继续缺阵,刘玄炫/李汶妹、刘圣书/谭宁两对年轻组合出

战。刘玄炫/李汶妹的首轮对手是新加坡组合金羽佳/黄嘉盈,第二轮可能遭遇6号种子、泰国组合艾姆萨德姐妹。刘圣书/谭宁首轮对手是德国组合埃弗勒/洛豪,第二轮可能遭遇8号种子、保加利亚的斯托伊娃姐妹。国羽两对组合都在下半区,同区主要对手有2号种子、印尼组合拉哈尤/西蒂,和刚刚夺得马来西亚大师赛冠军的韩国强档李绍希/白荷娜。

混双方面,世界第一郑思维/黄雅琼继续休战,冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣直接参加正赛,程星/陈芳卉将先参加资格赛。

全锦赛上试练多套编排

邹敬园“校准”比赛感觉



邹敬园在比赛中。

李珊摄

分。3个“巨分”,3次排名全场第一。邹敬园在双杠难度储备上游刃有余,比赛中他可以根据自身状态随意切换难度动作。

“训练的时候几个成套都在练,双杠决赛时‘挂臂马库兹’没有做,提前和教练商量过,其实想锻炼一下后上移杠。训练中做过很多次,一点点越来越成熟,赛前3分钟活动时也都在往上加,但是比赛中还是没有去做,可能需要更坚决一点。”邹敬园

表示,自己之所以对是否加难度有所迟疑,还是考虑到稳定性的原因。“在团体中稳定性是非常重要的,自己也在揣摩时机是否合适。比赛中还是想把最好的一面奉献给观众,也提振队友们的信心。我个人也会纠结,希望以后在更大的比赛中把这个动作展现出来,以一种更稳定更优质的方式。”

距离亚运会、世锦赛还有3个多月时间,邹敬园将继续保持高水平训练。

“鞍马6.5的成套以前练过,手腕从之前的伤病中恢复起来,需要循序渐进,把训练时间拉长,把训练次数保证上来,希望世锦赛能使用更高难度更高质量的成套把鞍马的分数提上来。”邹敬园希望在下半年国际大赛上,能将双杠、鞍马、吊环的实力充分展现。“无论是出现在亚运会还是世锦赛上,希望上满双杠、鞍马、吊环3项,并且都拿出优质套,向着高难度、高质量、高稳定性的目标迈进。”

全国青少年户外营地发展大会成都召开

本报讯 2023年“营动中国·共享未来”全国青少年户外营地发展大会日前在成都市大邑县安仁古镇召开,这是中国登山协会首次召开全国青少年户外营地发展大会,共有300余名各省市文体旅主管部门负责人、高校领导、体育领域专家学者等参加。

“营动中国”全国青少年户外营地冬夏令营系列活动是中国登山协会在国家体育总局青少司的指导下,于2018年创立的品牌,目前已有170多家推广单位,覆盖全国31个省区市,服务人数超20万。中国登山协会主席李致新说,总局登山中心、中国登山协会将一如既往地秉承“服务、引

本报讯 “奔跑吧·

少年”中国体彩彩票2023

年广州市青少年国际象棋锦标赛日前在广州棋院举行。

来自广州市的371名小棋手被分成甲乙丙丁4个组,在A、B区比赛大厅展开角逐。随着本次比赛

的结束,也标志着“奔跑吧·少年”中国体彩彩票2023年广州市青少年“三棋”锦标赛结束全部

争夺。

今年的“三棋”锦标赛共进行3周,5月13日至14日的围棋锦标赛展示了在黑白世界纵横经纬的少年风采;5月20日至21日的象棋锦标赛彰显

1200余名少年角逐广州“三棋”锦标赛

少年将军们的拼搏奋进;国际象棋锦标赛同样精彩纷呈。共有1200多名少年角逐三棋,推动广州棋类运动发展。

主办方还通过赛事开展爱国主义教育,3场锦标赛的赛前,全体参赛选手和工作人员起立,奏唱国歌,很多小棋手面向国旗敬少先队礼。

本次比赛由广州市体育局主办、广州棋院、广州市国际象棋协会承办、广州市体彩管理中心协办。

(黄心豪)

竞赛圈

备战巴黎奥运会

中国帆船帆板队迎难而上争佳绩

本报记者 陈思彤

中国帆船帆板运动协会第十届会员代表大会第二次会议日前在秦皇岛举行。会议期间,国家队备战巴黎奥运会、杭州亚运会的情况受到广泛关注,中国帆船帆板队领队张锡广表示,虽然巴黎奥运会项目调整对中国队影响较大,但全队依旧充满期待。

中国帆船帆板队在东京奥运会上收获1金1铜,创建队41年以来境外参加奥运会的最好成绩,但巴黎奥运会设项调整较大,对中国帆船帆板队完成备战任务带来了极大挑战。不过,队伍仍将以巩固和强化项目在亚洲的优势地位为根本遵循,持续发挥思想政治建设在奥运备战过程中的引领作用,优化备战体系,继续迎难而上,力争在巴黎奥运会赶超历史最好成绩。

巴黎奥运会上,中国帆船帆板队在东京奥运的夺金夺银项目RS:X级帆板更换成了水翼帆板,对备战影响很大,但是经过了一段时间的历练,队伍已经找准了节奏。张锡广介绍:“在今年3月至4月的国际比赛中,我们已经有4个小项的世界排

名进入前八,比去年有了较大幅度提高。接下来还有一年多的时间,我们对巴黎奥运会充满期待。”

奥运冠军卢云秀的教练周元国表示:“换成水翼帆板后,大部分运动员还是适应的。新的器材跟以前完全不一样,所以在训练方式上也有较大变化,比如航线增加了障碍赛、长距离航线,马拉松航线等,都是新课题。每个参加奥运会的人都想拿到好成绩,对我们来说目标肯定是争夺奖牌,争取更好成绩。”

中帆协主席张小冬对国家队备战工作提出了更高要求,杭州亚运会、巴黎奥运会、国家队出国参赛等相关选拔工作必须坚持“公开、公正、公平”的原则,维护公平竞争,从保障各省市利益出发,选拔出训练态度端正、思想作风过硬、体能基础良好、技战术水平最为优秀的运动员代表国家出战。

目前巴黎奥运会备战已进入攻坚阶段,张小冬希望各省市与协会、国家队多沟通交流,充分发挥举国体制优势,为实现全面参赛积极努力。协会将在未来工作中,持续以高标准、严要求做好亚运会和奥运会备战工作。

男子铅球诞生新世界纪录

本报讯 日前在美国进行的世界田联洲际巡回赛洛杉矶大奖赛男子铅球比赛中,美国名将克鲁瑟以23.56米的成绩夺冠,打破了他自己2021年在美国尤金奥运选拔赛上创造的23.37米的原世界纪录。

更让人惊叹的是,克鲁瑟在决赛中的6投有3投超过23米大关,分别是23.23米、23.31米、23.56米。男子铅球历史上只有包括克鲁瑟在内的4名运动员曾超越23米,但只有克鲁瑟超过23.3米。当日比赛中,获得亚军的新西兰名将沃尔什

的成绩为22.12米。

现年30岁的克鲁瑟1992年12月18日出生于一个田径世家,他在里约和东京奥运会两夺冠军,还获得2022年俄勒冈世锦赛冠军。他此前保持着男子铅球室外(23.37米)和室内(22.82米)世界纪录,今年2月18日,克鲁瑟在美国波卡特洛举行的室内赛上投出23.38米的成绩,改写了男子铅球室内世界纪录,如今他又刷新了室外世界纪录,显示出在这一项目上的统治力。

(杜 婕)

2025年跆拳道世锦赛落户无锡

本报讯 据中国跆拳道协会消息,日前在阿塞拜疆首都巴库举行的世界跆拳道联合会执委会会议上,经投票决定,中国无锡力压美国夏洛特、克罗地亚萨格勒布和保加利亚索非亚等申办城市,获得2025年世界跆拳道锦标赛主办权。

中国无锡在与其他3个申办城市的角逐中,共获得总计26票中的

14票。世跆联相关人士表示,无锡之所以能够在激烈的角逐中获胜,关键是发出了“实现200个会员国及地区参赛”的盛情邀请。世跆联主席赵正源表示,世跆联全球执委充分相信并热切期盼,中国无锡将为全世界跆拳道爱好者带来一场精彩绝伦的世锦赛。

(苏 畅)

足球雏鹰计划启动

本报讯 “足球雏鹰计划”日前在北京首都体育学院启动。阿根廷足球名宿贝隆获聘“足球雏鹰计划”外方主席。

活动期间还进行了4场青少年足球对抗赛,由贝隆点评指导并向小球员颁发“最佳球员”奖,这批球员中表现优异者有望在集训后获得首批赴阿根廷学习培训的机会。

“足球雏鹰计划”由北京市社会发展与环境健康研究会发起和推进,该计划包括千里马工程、伯乐工程、基础设施工程、国际青少年足球邀请赛、中国足球研究院等5项内容,其中“千里马工程”计划选送国内有天赋的9至15岁青少年赴阿根廷俱乐部青训梯队训练,项目周期暂定5至10年。

(马艺歌)

女子美式9球职业冠军挑战赛黟县结束

本报讯 据中国台球协会消息,中国黟县西递古村2023CBSA女子美式9球职业冠军挑战赛日前在西递古村结束,王晓彤力压群芳夺得冠军。

本次比赛为期两天,参赛的8位运动员以高超的球技奉献了多场“稳、准、飒”的9球比赛。经过激烈的争夺,最终王晓彤夺得冠军,

获得亚军和季军的选手分别是夏雨滢、陈思明。

本次比赛由中国台球协会、黟县人民政府主办。通过本次比赛的举办,西递古村向外界展示了悠久的历史文化和优美的自然风光,实现“体育搭台、旅游唱戏”,加速黟县文旅体融合高质量发展。

(扈建华)

本报讯 在日前举行的高尔夫女子中巡2023赛季第二站北京东方明珠挑战赛上,17岁的南昌选手曾莉棋通过加洞赛戏剧性地赢得冠军。

决赛轮曾莉棋在前7个洞吞下3个柏忌,不过在最后11个洞抓到5只小鸟,其中包括最后两个洞连续抓到小鸟。曾莉棋完成54洞比赛时落后2杆,她以为自己最多能获得亚军,已经准备好一瓶矿泉水为好友纪钰爱浇水庆祝,结果等来的却是延长赛。

纪钰爱在决赛轮大部分时候都处于领先,特别是16号洞抓到小鸟后,看上去已经稳操胜券。但是在18号洞的5杆洞,她却出现较为严重的失误。在果岭上,她三推吞下双柏忌,跌落下来与曾莉棋战成平手。

延长赛本身也充满戏剧。第一次加洞,两位选手都是三上两推保帕,第二次加洞同样在18号洞进行,曾莉棋开球不理想,球落在右侧灌木丛中,几乎处于绝境,但她在低矮的灌木丛中完成精彩救球,随后用铁木杆打出当天最漂亮的一杆,双方进入刺激的推杆大比拼,随着曾莉棋率先推入小鸟长推,而纪钰爱错过小鸟推,曾莉棋就此拿到第三个女子中巡冠军。

曾莉棋3轮成绩为210杆(71-69-70),低于标准杆6杆。“非常激动,真的是意外之喜。”她说。纪钰爱最后一轮交出74杆,在职业首秀中获得亚军。纪钰爱说:“决赛轮主要是推杆很不好,丢失了很多机会,半码的鸟也没有推进。”

女子中巡赛下一站是将于6月2日至4日在上海揽海高尔夫球会举行的三菱重工空调锦标赛。

(杜 婕)